

商水县教体局

确保考生“舌尖上的安全”

本报讯 2016年高考、中考在即，近日，商水县教体局印发了《2016年高考、中考期间学校食品安全整治工作实施方案》（以下简称《方案》），确保考生“舌尖上的安全”。

据了解，此次整治时间为5月20日至6月30日，着重对初中、高中学生食堂操作间、操作台以及地面墙壁的卫生情况，食材采购索证索票和食品加工与储存情况，从业人员健康状况，学校饮用水和餐饮具卫生状况进行整治，切实加强食品安全监管，确保师生饮食安全。

提高认识，加强领导。全县各初中、

高中要按照《方案》要求，充分认识到做好高考、中考期间学校食品安全整治工作的重要性。该县成立了以教体局局长为组长、副局长为副组长、各股室负责人为成员的食品安全整治领导小组，根据职责分工，加强组织领导，认真落实食品安全监管责任制，确保责任到位、措施到位、落实到位，切实保障高考、中考期间学校食品安全。

突出重点，强化监管措施。全县各初中、高中成立专项整治领导小组，根据职责要求，提前安排、提前介入，采取有效措施，对重点环节、重点领域进行集中整治，切实加大对学校食堂、小卖

部、考生集中食宿点的监管力度；重点检查食堂原材料进货索证、加工条件、从业人员健康状况等是否符合相关要求，学校提供的桶装饮用水、瓶装饮用水是否符合国家卫生要求等。同时，针对存在的薄弱环节和突出问题，要明确监管重点，细化工作措施，落实工作责任，加大整治力度；建立健全高考、中考期间食品安全协调管理制度和防范措施，强化校长是第一责任人的意识，督促落实食品安全保障措施，及时消除食品安全隐患。

加强宣传，增强考生自我保护意识。全县各初中、高中要积极开展集体活动，增强考生自我保护意识。（张燕文）

欢庆“六一”

市开发区

本报讯 日前，市开发区举行了“童心倡文明，争当小使者”欢庆“六一”主题活动，为创建省级文明城市助力加油。

目前，我市掀起了创建省级文明城市热潮。市开发区19所中小学和莲花幼儿园按照开发区教育文化局的部署和要求，积极行动起来，主动参与创建，倡树文明新风，带头讲文明、讲公德、讲礼仪，守秩序。通过“童心倡文明，争当小使者”欢庆“六一”主题活动的开展，激发了全区少年儿童参与创建省级文明城市的热情，增强了他们的责任心，纷纷争做城市文明的传播者、争当创建活动的小使者。

据了解，市开发区各学校围绕“童心倡文明，争当小使者”主题，排演了歌曲、舞蹈、音乐剧和诗歌朗诵等节目，并向学生发放了《关于参与创建省级文明城市的一封信》和相关宣传品。

（李清华 李仲达）

郸城县

本报讯 近日，郸城县教体局精心组织，以“体验参与，快乐成长”为主题，开展庆“六一”活动，让全县3万多名在园幼儿感受到节日的快乐氛围。

一是幼儿园举行庆“六一”家校联欢活动。各幼儿园结合实际，布置校园，编排节目，邀请家长，开展丰富多彩的庆“六一”家校联欢活动，用优美的舞蹈、欢快的歌声、多彩的气球、美丽的衣裳扮靓幸福童年，让孩子们尽享成长的快乐。

二是乡镇举办庆“六一”文艺汇演。各乡镇精心组织、精选节目，举办庆“六一”文艺汇演，检阅学前教育成果，搭建幼儿园之间的交流平台，促进学前教育均衡发展。

三是两部门联合录制庆“六一”专题节目。郸城县教体局联合县电视台，成立庆“六一”专项活动小组，深入各乡镇幼儿园采录庆“六一”活动，制作近3个小时的庆“六一”专题节目，在郸城县电视台播放，在教育网站、微信群展播，推进学前教育质量的稳步提升。

（张本宝 安稳）



5月30日上午，周口市六一路小学举办了第三届校园文化艺术节。本届艺术节以“展个性特长，促全面发展”为主题，充分发挥了学生的创造性。艺术节上，好戏连台，学生们表演的合唱、相声、舞蹈、健美操、小品、古筝独奏、独唱等节目轮番上阵，为全校师生献上了一道有声有色、多姿多彩的艺术大餐。

记者 陈军强 通讯员 苏蕊 摄



近日，周口市实验幼儿园精心编排的儿童剧——《美丽的家园》在周口市广电中心演播厅精彩上演。当天，家长和老师们身穿表演服装上台表演，而孩子们则坐在台下观看演出。精彩的节目不时博得阵阵掌声。

记者 王珂 摄



5月26日下午，太康县独塘乡万堂小学举行庆“六一”暨少年宫文艺汇演。孩子们的精彩演出展示了该校艺术教育取得的丰硕成果。

轩卫敏 摄

浅谈如何在数学教学中培养学生的兴趣

田玉蕾

二、创设情景，带学生走进数学

小学低年级学生对于抽象的知识往往难以掌握，但如果适时创设情景教学，尤其是利用多媒体图、文、声、像并茂这一优点，刺激学生的多种感官，把抽象的数学具体化、形象化，数学将变得不再枯燥，学生也将兴趣盎然。例如，在教《角》的初步认识时，我采用情景导入教学。通过展示学生们的日常收藏，可以让他们发现原来生活中很多物体都有“角”，从而为学生们认识“角”创建了情景，使抽象的“角”生活化了，也使抽象的数学趣味化了。

三、让学生动手多做，来感受数学的真谛

做就是让学生动手操作，通过操作，让学生在获取知识的同时，体会到数学的多姿多彩，培养他们学习数学的兴趣。作为一名小学数学老师，由于我们面对的是一群年龄小、注意力不集中、自控力差的孩子，因此，我们让孩子们做的必须是他们感兴趣的，且在生活

中经常出现的。

四、解学生所疑、所难，让学生爱上数学

真正的快乐莫过于愿望的达成和努力后的成功。在数学教学中，老师应充分发挥主导作用，点重点、拨难点、解疑点，不仅要教给学生知识，而且要让学生参与获取知识的全过程，充分发挥学生的主体作用；不仅要让学生体验学习过程中艰辛的一面，而且要让学生感受到通过努力获得成功的喜悦，把握好思维训练这一主线。因此，数学老师要运用自己的智慧、能力和经验，创造条件，创设情境，调动学生的情感，启发学生的思维，引导和鼓励学生用自己的手和脑，通过自己的努力，运用已有的知识去不断地探索、寻求新知识。

古人云：“学而不思则罔，思而不学则殆。”在数学教学过程中，引导学生积极思维，开发学生的智力和潜能并使之从中感受到创造的快乐，是非常重要的。

五、开展形式多样的游戏竞赛，让

学生快乐学习数学

玩乐，是儿童的天性。课堂上，数学老师可以组织学生适当地开展游戏竞赛，既有助于学生体力、智力、交际能力的发展，又有助于培养学生的学习兴趣。国内外实践证明，游戏教学有时会达到事半功倍的效果。游戏激趣，学生乐学。布鲁纳说：“最好的学习动机莫过于学生对所学材料本身产生内在的兴趣。”游戏激趣，就能达到这一目的。

实践证明，游戏竞赛是激发学生学习的有效手段。低年级学生自我表现欲极强，希望自己能得到老师和同学的赞扬。所以在数学教学中，可以经常开展类似活动，让学生在轻松自在的游戏竞赛中，掌握抽象的数学知识。

总之，数学老师要转变教育观念，运用多种方式方法，创造多彩课堂，充分调动学生的学习积极性，培养学生的

学习兴趣，从而让这些天真烂漫、活泼可爱的孩子们爱上数学。

（作者单位：项城市工业路小学）

周口市第三届“东方新粤杯”中小学生书画比赛成绩揭晓

本报讯（记者 朱鸿）5月29日，周口市第三届“东方新粤杯”中小学生书法、绘画比赛如期举行。来自全市各中小学校的小选手们现场挥毫泼墨，充分展现了我市中小学生的文化素养。

最终，经我市专家现场打分，共有60幅书法、绘画作品获奖。获奖名单具体如下：

小学绘画——特等奖：焦怡翔；一等奖：范锦豫、谢圆梦；二等奖：孙凡博、孟子婷、麻艺瀚；三等奖：周炫坤、司佳、杜萧晗、陈心睿；优秀奖：王玺贤、张义博、张馨文、何露雅、赵蕊蕊。

中学绘画——特等奖：王语霏；一等奖：王腾达、刘亚杰；二等奖：范琼文、关双、张雨辰；三等奖：褚梦丽、赵书婧、朱雪瑶、宋向茹；优秀奖：张宇杰、李珂静、李少凡；优秀奖：李康雅、刘昊庚、张少龙、王希羽、连纬。

小学书法——特等奖：李恒达；一等奖：王舒漫、路靓雅；二等奖：李硕、闫玉麟、田俊；三等奖：张果成、马驰名、李旭尧、徐少凡；优秀奖：李康雅、刘昊庚、张少龙、王希羽、连纬。

中学书法——特等奖：雷霄雯；一等奖：刘豪文、李丹；二等奖：王玥、高煜哲、胡耀云；三等奖：叶秋雨、解凤珺、洪泽豪、祁庚鑫；优秀奖：陈希尧、徐留洋、陈

森宇、王军、黄言逊。

小学绘画——特等奖：焦怡翔；一等奖：范锦豫、谢圆梦；二等奖：孙凡博、孟子婷、麻艺瀚；三等奖：周炫坤、司佳、杜萧晗、陈心睿；优秀奖：王玺贤、张义博、张馨文、何露雅、赵蕊蕊。

中学绘画——特等奖：王语霏；一等奖：王腾达、刘亚杰；二等奖：范琼文、关双、张雨辰；三等奖：褚梦丽、赵书婧、朱雪瑶、宋向茹；优秀奖：张宇杰、李珂静、李少凡；优秀奖：李康雅、刘昊庚、张少龙、王希羽、连纬。

此外，周口四中、周口市文昌中学、周口市第十九中学、项城市一中、郸城实验中学、六一路小学、项城第一实验小学、扶沟红旗小学、西华皮营二中、李为书法学校、紫墨书法学校、七彩画室、商水县雅轩画室分别获组织奖。

周口师范学院

举办大学生就业创业指导讲座

本报讯（记者 陈军强）近日，周口师范学院举办大学生就业创业指导讲座。清华紫光教育培训中心运营总监杨书春进行专业指导。

讲座上，杨书春对目前的就业形势作了全面分析，并就什么样的创业更容易成功、互联网对传统商业模式的颠覆和重构、大学生创业容易遇到的问题等话题和现场同学进行了互动。最后，杨书春还详细阐述了清华紫光教育培训中心的教育理念和培训目标。

据了解，清华紫光教育培训中心秉

属于清华大学控股的紫光股份有限公司，是国内最早开展JAVA培训的IT职业技术培训机构之一，与IBM、ORACLE、中国软件、紫光软件、同方股份、华为、神州数码、航天信息、利顿（中国）、阿里巴巴、中远网络、长城软件、超图软件、国美商城等一线IT企业签订了长期的定向人才输出协议，创设了学员职场陪护体系和人才就业服务体系，确保学员入职后可以进入一流的就业平台，提升自身发展空间，逐步成长为行业精英。

周口市直幼儿园

让孩子在享受艺术中快乐成长

本报讯（记者 王珂）水枪喷画、手绘白T恤、吹画、手掌印画、气球印画、球球滚画、染布……近日，在周口市直幼儿园创意美术游戏活动观摩研讨会上暨周口市直幼儿园第三届庆“六一”幼儿艺术节上，孩子们体验着各种创意美术游戏所带来的快乐。“小画家”们制作的一幅幅创意美术作品，让与会领导、老师、家长不时拍手叫好。

创意美术是周口市直幼儿园优秀骨干教师重点研发的园本课程，也是该园园本课程艺术教育的一部分。该课程以“让幼儿享受艺术，快乐成长”为理念，使孩子们在自由创作的过程中发现美、认识美、感受美、创造美，从探索中体验快乐的同时，培养其独立思考能力和创造性思维。

活动现场，记者看到孩子们充分利用生活中废弃或闲置的图片、报纸、包装盒以及小木块、碎布料、线绳、颜料等材料，通过构思、设计、搭建、连接、描绘，让生活中的各种废弃闲置物变成一件件奇特有趣的艺术品。

“目前，我园的幼儿创意美术特色课程已经进入到归纳整理阶段，预计到6月底可全部完成幼儿创意美术园本课程教材的整合和编制工作。”周口市直幼儿园园长郭蕊说，今后，将继续发挥省级示范幼儿园的引领辐射作用，加强各园之间的交流，分享学前教育改革发展的实践经验以及新形势下幼儿园园本课程探索的方向和做法，为促进幼儿教师专业成长、提升周口市学前教育整体水平“添砖加瓦”。

沈丘县

推进义务教育均衡发展

本报讯 5月26日，沈丘县推进义务教育均衡发展工作会议召开。各乡镇（办事处）负责人、主管教育工作的副职，有关局委负责人，中心校全体人员，全县中小学校校长以及局机关全体人员参加了会议。

会议指出，推进义务教育均衡发展是国家发展战略，是政府必须承担的历史责任，是努力办好人民群众满意教育的需要，是建设教育强县、实现教育现代化的必然要求。全县各有关部门要统一思想，正视差距，充分认识到推进义务教育均衡发展的重要性和紧迫性。

会议要求，推进义务教育均衡发展既是政治任务，也是民心工程，意义重大，影响深远。各有关部门要进一步加强领导，营造氛围，强化监督，确保工作顺利进行。

（崔华明 赵其友）

西华县教体局

举行“无声入场”全真模拟考试

本报讯 近日，西华县按照要求，举行“无声入场”全真模拟考试，即不允许考生带任何金属物体进入考场，所有考生在接受高考入场检查时，以金属探测器不发出报警声为标准。

此次模拟考试前，班主任向学生讲明“无声入场”的相关要求，学生则要检

查自己的着装是否符合“无声”要求，对于不符合要求的要及时进行更换。

据了解，我省在继续坚持采取考生入场指纹、照片、身份证件“三对照”，无线电信号阻断，手机信号屏蔽，统一配备文具等强有力措施的基础上，在今年高考中首次实行“无声入场”。

（张金龙）



“周口高考志愿填报”
QQ 咨询群

咨询电话：13592220016
15290650696